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A király manifesztuma.
Az uj kormány megalakult.

Khuen-Héderváry gróf miniszterelnök.
Távirati tudósítások.

A válságos politikai helyzet­
ben a mai nap szenzációt hozott. 
A hivatalos lap rendkívüli kiadás­
ban adta közzé a király manifesz- 
tumát, a melyet tudósítónk szóról- 
szóra megtáviratozott lapunknak 
s a melyet alább egész terjedel­
mében reprodukálunk.

A manifesztum utolsó soraiból 
megtudjuk azt is, hogy a király 
Khuen-Héderváryt újra megbízta 
a kormányalakítással, bízva az ő 
belátásában, hogy a törvényes 
képviseletet atyai szándékáról 
felvilágosítja és a mai, az or­
szágra és a monarchiára vesze­
delmes helyzetből a szerencsés 
kibontakozást megtalálja.

A királyi manifesztum a kö­
vetkező :

Kedves gróf Khuen-Héderváry!
Atyáig szivemet mély gyász 

tölti el láttára azon sajnálatos 
állapotoknak, melyek kedvelt 
Magyarországomban a politikai 
eletet hónapok óta meddősségre 
kárhoztatják és már-már az ál- 
lami gépezet működését is meg­
akasztják.

Midőn 1867-ben egyfelől ma­

gyar koronám országai s más­
felől a birodalmi tanácsban kép­
viselt királyságok és országok 
között a pragmatica sanctióból 
íolyo közös és együttes védelem 
eszközei felsoroltattak, az 1867 : 
XII. t.-c 11. §-a megállapította, 
öogy a közös hadsereg egységes 
vezérletére, vezényletére és bel- 
szervezetére vonatkozó ügyek ál­
talam intézendők el.

S .a mint mindenkor szigo­
rúan őrködtem a felett, hogy az 
ezen törvény alapján elvállalt 
kötelezettségek minden oldalról 
becsületesen és lelknsmeretesen 
teljesittessenek, ezenképen el va­
gyok határozva az engem meg­
illető jogokat is csorbittatlanul 
fentartani és utódaimra érintet- 
lenül átszármaztatni.

Midőn a magyar országgyű­
lés ezt a jogomat elismerte, nem­
csak ^ a monarchia nagyhatalmi 
állásáról, hanem saját hazája és 
nemzete erejéről és biztonságáról 
is akart gondoskodni.

Éppen ezért nem tudnék hoz­
zájárulni oly intézkedésekhez, a 
melyek végső következményeik­
ben a monarchia két államának a

gyengítésére vezetnének és dicső 
emlékű őseimtől átvett öröksége­
met a hanyatlás veszélyének ten­
nék ki. És ugyancsak azért nem 
járulhatnék azon követelések tel­
jesítéséhez, melyek kipróbált in­
tézmények olyatén átalakítását 
célozzák, melyek kedvelt Magyar- 
országom érdekeinek nemcsak 
meg nem felel, de végső követ­
kezményeiben szent koronám or­
szágainak integritását is veszé­
lyeztethetné.

Másfelől nem zárkózom el a 
közös hadsereg körében királyi 
hatalmamból folyó azon intézke­
dések megvalósításától, melyekre 
vonatkozólag az utóbbi időben kor­
mányaim az országgyűlés színe 
előtt már is nyilatkozatokat tettek 
es a melyek az Önnek általam 
megjelölt pontokkal együtt azt a 
keretet alkotják, a melyen belül 
En ilyen intézkedéseket megen­
gedhetőnek tartok.

Magyar nemzetem, a kiegye­
zés óta óriásit haladt. Elégtétel­
lel tapasztaltam azt az örvende­
tes fejlődést, mint újabb bizonyí­
tékot ama rnü bölcsessége mellett, 
melyet a korona és nemzet köl-

Kérők.
, Piroska eleven, tűzről pattant kis 
ieany volt. Olyan édes, aranyos teremtés, 
ab! egy szavával, mosolyával villogó 
bét szemének ragyogásával hódított. So­
kan szerették. Az udvarlók egész tábora 
vette körül, de a bájos leány szive csak 
bogott’ szer^n^ ®s komoly ifjúért do-

-á sors úgy akarta, hogy az ifjú 
ehány hónapra más vidékre kerüljön, 
ajt a szive utána. Várta napról-napra, 

olvasta az órákat s a mikor tehette még 
a perceket is, hogy az 6 bálványa mikor 
érkezik haza.

Az utolsó napokban azonban aggo- 
dalom szállotta meg. Udvarlói köziül 
lobben kijelentették előtte, bogy tovább 
°et? várnak reá, hanem felkeresik a Pi- 
kezét édeS ai,uskáíát és megkérik tőle a

Sok leányt tenne végtelen boldoggá

az ilyen kijelentés, mig a Piroska lelké­
ben a legnagyobb nyugtalanságot ébresz­
tette fel. Annyira sajnálta azokat a jó 
fiukat, a kik bizalommal és szeretettel 
közeledtek hozzá, hogy a világért se 
tudta volna egyiknek is azt azt mon­
dani :

— Magához nem megyek feleségül.
A vőlegény jelöltek azonban nem 

tágítottak. Mikor egymástól tudomást 
szereztek a komoly szándékról, egyik a 
másikat igyekezett megelőzni a Piroska 
kezének megkérésével.

A szép leány jó apja nem bírt hová 
lenni a csodálkozástól. Egyik kérő a má­
sik után. No most ezek közül válaszon 
Piroska.

Könybelábadtak a Piroska szemei, 
mikor a más leányok által irigyelt ké­
rőcsoportról édes apja előtte beszámolt.

— Én nem tudom egyiknek sem 
azt mondani, hogy nem leszek a fele ­
sége, de nem is akarok egyiké se lenni

— Miért ?
— Vasárnap megmondom. Addig 

halasztást adj nekem apuskám.
Vasárnapra négy kérőt rendelt ma­

gához Piroska édes apja és együtt várták 
a szép leány döntését.

A kis Piroska tudta, hogy vasár­
napig megjön, a kiért az ő szive dobog. 
Meg is jött. Általános lett a bámulat, mi­
kor Piroska azzal az ifjúval lépett atvja 
és a kérők elé.

— Uraim 1 — reszketett a Piroska 
hangja, — van szerencsém önöknek be­
mutatni a vőlegényemet.

Az általános bámulat és csodálko- 
zás pillanatát felhasználta Piroska apja, 
hogy súgva hirtelen megkérdezze a 
leányát,

Piroska, hát mit csinálsz, hiszen 
ez az ifjú meg se kérte a kezedet.

— Igazad van apuskám, tőled nem, 
de tőlem — igen.

Tolnai Dániel czipőraktára *iMi‘ czipőkbeB
Ff^x-utoss 49. Mám, poétával eremben. lawn-temiis- és kerékpárczipík tagyválasztélbaB.
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csönös bizalma hozott létre. így 
kell annak lennie és igy kell 
annak maradnia ezentúl is.

Alkotmányos életünket az 
isteni gondv iselés kegyelme mind­
eddig megmentette minden ko­
moly megrázkódtatástól. Csak a 
nemzet józansága és higgadtsága, 
minden számbajövő nagy érdek 
megfontolt mérlegelése óvhat 
meg bennünket a jövőben is meg­
próbáltatástól.

Fejedelmi kötelességem ezért 
figyelmeztetni a nemzetet, hogy 
én most is ragaszkodom a ki­
egyezéshez. Meggyőződésem, hogy 
az a szellem, a mely e müvet 
megalkotta, ma is él régi erejé­
vel a nemzet leikében. ^ .

Bízom az ön belátásában, 
hogy a szivemhez oly közel álló 
Magyarországomat, annak tör­
vényes képviseletét, atyai szán­
dékomról felvilágosítja és a inai, 
az országra és a monarchiára 
veszedelmes helyzetből a szeren­
csés kibontakozást megtalálja.

Ebben a föltevésben arra ha­
tároztam el Magamat, hogy Ont 
az uj kormány megalakításával 
megbízzam, miről Önt a mellékelt 
kéziratommal értesítem.

Kelt Becsben, 1903. évi szept­
ember hó 22-ikén.

Ferenc József s. k.
Gróf K hűen-Hé d érv ér y Károly s. k.

Kedves gróf Khuen-Héderváry !
Önt magyar miniszterelnö­

kömmé ezennel újólag kinevezem, 
illetőleg ezen eddig is viselt ál­
lásában megerősítem _és a minisz­
térium megalakítása iránti javas­
latait elvárom.

Kelt Becsben, 1903. évi szept. 
ember hó 22-ikén.

Ferenc József s. k.
Gróf Khuen-Héderváry Károly s. k.

A szabadelvüpárt nagy 
értekezlete.

A manifesztumot Khuen-Héderváry 
felolvasta a szabadelvüpárt mai nagy 
értekezletén, a mely iránt ma az egész 
magyar nemzet olyan nagy érdeklődést 
tanúsított.

De ez a pártértekezlet a titok net 
pecsétje alatt kezdődött. Tis órakor le­
zárták ü nagy terem ajtóit s Dókus Ernő, 
a kör gazdája olyan szigorú inspiciálist 
végzett a jelenlevők között,_ hogy a. spa­
nyol inkvizíció vi'őzeinek is becsületére 
vált volna. S éppen nem eredménytele­
nül : egyre-másra nyílt a nagy, szárnyas 
ajtó s azon a terembe csúszott újságírót, 
volt képviselők, a kör kültagjai kerültek 
ki vörösre főtt arccal- Dókus Ernő, h ki 
jobb ügyre méltó buzgalommal „tisztított“, 
untalau'odamutatott a mindenféle csüngő 
hirdetményekre. : „Pártértekezlet ideje

alatt a nagy teremben csakis képviselők 
tartózkodhatnak

Hát azt az utasítást szigorúan be­
tartották. Az újságírókat, nemcsak az 
előszobából de a léj csőházból is ki­
zárták.' Avatatlan fül ne hullja, indisz­
krét szem na lássa, hogyan alkusznak 
meg a szabadelvüpárton a lelkiismere­
tűkkel . •.

Az értekezlet iránt különben az 
utca is óriási érdeklődést tanúsított. A 
Dorottya-utcában jóformán járni sem le­
hetett, a Loyd-klub palotája pedig való­
ságos ostromállapotban volt. S ez a szo­
katlan érdeklődés nem is lepte meg túl­
ságosan a pártot, mert gondoskodtak 
előre arról, hogy kellemetlen módon ne 
emlékeztessék őket a hazafias kötelessé­
gükre. Legalább háromszáz rendőr tar­
tott megszállva minden zegst-zugot s a 
klubhoz vezető t’eíjáratnál ugyancsak 
alapos vizsgálat alá vették azt, a ki íel- 
kivánkozott. ,

A klub nagyterme zsúfolva volt. A ; 
ki épkézláb liberális, az eljött mind; kö- j 
rülbelül kétszázötven képviselő jött el j 
az értekezletre. Hogy nyugodt arcot alig j 
látott a gyakorlott szem, azt mondani ; 
sem keik Khuen-Héderváry háromne- I 
gyed tiz órakor jött, kretafeliéren. A ' 
teremben azonban viharos éljt-nriadal fo- j 
gad la. Itt már tudtak arról, hogy készen, i 
kinyomva fekszik a hivatalos Budapesti 
Közlöny rendkívüli kiadása, a melyben 
a korona bizalma ismét benne összpon­
tosul ...

Pont tiz órakor nyitotta meg báró 
Podmanicky Frigyes az értekezletet.

A következő pillanatban lezárultak 
a klub zöld bélelt posztóval bevont ajta­
jai, hogy szemérmesen, óvatosan elzárják, 
hogy sistereg odabenn a boszorkány- 
konyhán az ország pecsenyéje.

Tudósítónk ennek dacára az alábbi 
részletes s mindenben autentikus távirati 
tudósításban számol be a pártértekezlet 
lefolyásáról:

Az értekezletet báró Podmanicky 
nyitotta meg. Három irányzatot konsta­
tált. Vannak olyanok, a kik feliratot 
akarnak, mások határozatot, mások vi­
szont az agyonhaligatáat. (Általános til­
takozás.)

Héderváry gróf köszöni, hogy az 
értekezletet mára halasztották érte, hogy 
a párt állást kíván foglalni, ennek a ha­
tása alatt már szombaton kiadatott egy 
nyilatkozatot, a melynek tartalma isme­
retes. A Felség, mint legfelsőbb hadúr, 
nem akarhatja a nemzet hátrányát. En­
gedjék meg, hogy a királynak hozzá inté­
zett legfelsőbb kéziratát felolvassa.

(Felolvassa a „Budapesti Ködöny“- 
ben megjelent kéziratot.) Ezen két kéz­
iratból kiviláglik, hogy a király alkotmá­
nyos jogainak tudatában van és hogy a 
Felség chiopyi megnyilatkozását léire- 
magyarázni nem lehet. A nemzetnek 
legfőbb kincse a bizalom a király és a 
nemzet között. Ezen main fesziamban 
megerő,sitiettek bizonyos változások a 
hadseregben és hogy ezen érvényesítése 
bekövetkezzék ezt a felelős kormányra 
bizza. Különösen uj az, a mi a katonai 
nevelésre vonatkozik, hogy a magyar 
elem feltétlen szaporodása, a hadse­
regben, újabb alapítványi helyekkel biz­
tosítása, a magyar nyelv nagyobb mér­
tékű ápolását pedig azzal érik el, bogy 
a tantárgyak m>sjobbrésze magyar lesz. 
Ezek által is biztosittatik a magyar 
nyelv érvényesülése, mert éppen a nyelv­

nek iskolákban való ápolása emeli a 
magyar sí «Weihet és a kultúra iránti fo­
gékonyságot. A részletekről nem nyilat- 
köthetik. Majd ha a megalakítandó kor­
mány programját adja, tüzetesen fejt 
majd ki mindent, most még csak saját 
személyére nézve kijelenti, hogy a mi­
kor aláveti magát a Felség kívánságá­
nak, ezt kizárólag abból a célból tette, 
hogy a királyt felelős személy fedezze és 
kijelenti, hogy nem szándékozik véglege­
sen kormányon maradni és jelenleg a 
király ét-: a nemzet közti eltérést alkot­
mányi utón kívánja közvetíteni. A király 
és a nemzet közti jó viszonyt csonkitat- 
lanul kívánja fentartani. Ez az ő óhaja 
és hiszi, hogy ezt akarja a nemzet és a 
szabadelvüpárt is. Apellál a szabadelvű- 
párt hazafiságára. Meg van róla győ­
ződve, hogy ez a manifesztum Európa- 
szerte megelégedést és megnyugvást 
kelt.

Apponyi Albert gróf: Héderváry 
gróf utolsó szavainak súlya alatt áll. 
Mégis lehetetlennek tartja, hogy részle­
ges véleményt mondjon, legksvésbbé 
mondhat véleményt a manifesztum kia­
dásának helyességére, lényére, tartal­
mára. Az ő véleményét egyelőre függő­
ben tartja. Az eddig ismertek köre : az 
idő. Mi csak a chiopii esetről beszéltünk,

; de a manifesztumbaa vannak mások is.
I Ha Khuen gróf azt, a mit itt mondott, 

a képviselöházban a Felség megbízásá­
ból ismétli, akkor szóló ezúttal nem tesz 
semmi javaslatot. Melegen gratulál 
Khuennek, hogy a miniszterelnökséget 
ebben a válságos helyzetben elfogadta.

Hieronymi Károly : Az a vélemé­
nye, hogy a párt már most megállapo­
dásra jusson, egyébként gratulál Khuen­
nek a kormáayelnökséghez. (Vegyes 
tetszés.)

Sághy Gyula kijelenti, hogy Appo- 
nyival mindenben egyet ért.

Khuen-Héderváry Holnap még nem 
tehet nyilatkozatot, mert hivatalosan hi­
vatalosan még nem áll a képviselőház 
előtt, mindazonáltal a párt már ma hoz­
hat határozatot.

Miklós Ödön: A királyi leirat alkot­
mányos formák között történt és hogy 
Khuen kijelentette, mi a célja, ennélfogva 
tisztában van véleményével és indítvá­
nyozza, hogy a párt még ma este érte­
kezletet tartson, határozathozatal céljából.

Tisza István gróf: A kérdéseket 
disíingválni keli; két kérdésről van szó. 
Egyik a chiopyi narancsban való állás- 
foglalás, mert ez holnap a Házban szóba 
jön; Héderváry grófnak pedig a ki 
épen a felelőség viselése miatt vállalta a 
missiót, nyilatkozni kell, tehát az erre 
vonatkozó pártmegállapodásnak meg kell 
lenni, ha ez a párt, mist párt élni akar 
és ha tovább vergődni nem szándékozik. 
Foglaljon tehát már most állást. A másik 
kérdés' a katonai engedmények dolga, a 
melyben már csak a megalakult kormány 

: nyilalkozhatik.
Apponyi Albert gróf: ügy látja, 

hogy félreértették. Csak azt kívánja, 
: hogy készületlenül ne menjenek be a 
■ határozathozatalba, hanem majd _ csak 

• akkor határozzanak, a mikor a miniszter- 
elnök a Házban nyilatkozott, a mit itt 

i kilátásba is helyezett. A miniszterelnök­
nek itt tett nyilatkozatára, most nyilat- 

; kozni nem tudna, de nem bánja, ha a 
párt délután értekezletet tart. Nem tartja 
azonban ildomosnak, hogy pártkörben

Némethi József elsőrangú modern fényképész-műterme
Debrecenben, Piaoz-utcza 42. sz. (Lampreeht-palota.)

Felvételek mindennap cssküzSItetnek, vasárnap és ünnepnapokon is.

Házilag késatUt! Zergebőr, chevró és borjubőr, női, férfi és gyermek A A
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tett nyilatkozat alapján foglaljon állást a 
párt, O a maga részéről míg délután sem 
tudna nyilatkozni.

Tisza István gróf úgy látja, hogy 
Ápponyivni a dolog praktikumára nézve 
egyet ért. Ne hozzanak addig tehát ér­
demleges határozatot, míg felelős kor­
mány nincsen.

Apponyi Albert gróf : A miniszter­
elnök holnap nyilatkozni fog, ildomos 
hogy a Ház addig határozatot he hozzon!

1 lxujJinyi Géza Ha Apponyi mint 
házelnök biztosítást ny uí arra, hogy a 
chlopy-i dolog holnap a Házban tárgya­
lásra nem kerül, akkor hozzájárulna ahoz 
hogy a párt ma határozatot no hozzon’ 
de miután erre biztosítást nem nyújt 
állást kell foglalnunk. Szemébe akar 
nézni akár az ördögnek, akár n kígyónak 
határozatot keli hoznunk, megnyugvást 
találunk a manifesztumban és Ktiuen ki­
nevezésében.

Ivánka Oszkár: Míg Héderváry a 
házban nem nyilatkozott, ne foglaljunk 
állást.

Hegedűs Sándor: Apponyinak és 
Tiszának véglegesen egyesített indítvá­
nyát támogatja, ,

Gorove László: A kormánynak a 
Házban a katonai kérdésekről is kei! : 
nyilatkozni és pedig taxatíve.

Apponyi Albert gróf. Ha a többség 1 
ma kívánja tárgyalni a Chlopy-esetet és í 
ebben határozatot hozni, akkor ekez is í 
hozzájárul.

Szentivényi Árpád: A mai értekez- : 
leien csak a Chiopy-esetet kívánja tár- ! 
gyaitatni. " j

Héderváry gróf: Miután látja, hogy j 
a többség óhaja az, hogy a Chlopy-ügy- 
oen ma hozzanak határozatot, ebbe bele- : 
egyezik. i

Podmanicky báró pártelnök az ér- 
tekezletet ily értelemben d. u. 6 órára 
hivia össze.

Az aj kormány.
Khuen- Héderváry gróf az uj 

kormány megalakítására azonnal ! 
megkezdette a tárgyalásokat. A - 
tárgyalások részben aredménye- i 
sek voltak., A Khuen-kabinetben 
Tisza István gróf belügyi, Láng j 
Lajos pénzügyi, Hieronymi keres- | 
kedelern ügyi tárcát vállalták el.
A többi tárca ez ideig még elin­
tézetlen.

& szabadelvüpárt esti 
értekezlete

A szabadelvüpárt alaposan levizsgá­
zott. A nagy gurrai hirdetett uj párt ér­
tekezlet esto hat órakor lefolyt s az 
eredmény a legszégyenletesebb. A párt 
belekábult a Héderváry áltsl hozott sem­
mit mondó Ígéretbe s szoigailag kimon­
dotta, hogy a chlopy i hadparancs nem 
sérelmes alkotmányunkra s felette leg­
helyesebb napirendre térni. A szabad- 
8b'ü had gyülekezetéről éjjeli távirataink 
számolnak be.

Este hat órakor nyitotta meg az ér­
tekezletet Podmanicky Frigyes báró. Az 
h'és megnyitása után Andrássy Gyula . 
pof határozati javaslatot terjesztett elő. ,

3
! A határozati javaslat abból az álta- 
! l^oos izgatottságból indul ki, a melyet a 
i bedparancs okozott. Kijelenti, hogy a 
I felség ismeretes alkotmányos érzelménél 

fogva eleve kizárt dolog volt az, hogy a 
manifesztum utján történt megnyilatko­
zásnak oly értelme legyen, mely a magyar 
alkotmányra nézve sérelmes. A minisz­
terelnöknek azonban a mai királyi fel- 
haialaiázásból történt nyilatkozata az 
utolsó kétséget is eloszlatja erre vonat­
kozólag, ezért a párt az egész doiog 
fölött napirendre tér.

A szabadelvüpárt Andrássy hatá­
rozati javaslatát egyhangúlag elfogadta.

Ivánka Oszkár szerint a mai érte­
kezlet két dolog miatt hivatott össze. 
Az egyik a hadparsncs, a mely fölött a 
párt egyhangú határozattal napirendre 
tért, a másik a katonai dolgok. Felveti 
tehát a kérdést: amennyiben Héderváry 

; a“ utóbbiról is nyilatkozott, nehogy 
; abból, hogy erről az értekezlet hallgat, 

ama határozat tűnjék ki, miszerint a 
I Párt Hédervárynak ezt a nyilatkozatát 
I tudomásul vette, fölmerül a kérdés, 
j nem volna-e szükség ebben is határozni, 
i A király nem tudja, hogy mi a nemzet 
: akarata, mert csak 12 férfiút hallgatott 
: ki, azok is ellentétes véleményben voi™
: tok a katonai követelésekről. A szabad- 

eivüpárt ez irányú véleményét a király 
egyáltalán nem ismeri. Ezért óhajtja az 
állásfoglalást.

Tisza István erre azt mondta, hogy 
az előbbi határozat lényegével jutna 
ellentétbe a párt, ha most a katonai 
kérdéseket is tárgyalás alá venné. Az 
előbbi határozat végkonkluziója ugyanis 
az, hogy csak akkor határoz a párt 
ebben az kérdésben, ha uj kormánynyai 
áll szemben, mely a felelősséget viseli és 
e kérdésekkel szemben programmot ád. 
Akkor jön el a szüksége annak, hogy a 
párt minden kétértelműséget kizárva ha­
tározzon. (Élénk tetszés.)

Szentiványi : Helyesli az Ivánka 
által felhozottakat — mégis a Tisza 
István véleményéhez csatlakozik. Csak 
az a kérdés, hogy ha az uj kormány 
megalakul, lesz-e alkalma a pártnak e 
kérdésekhez való hozzászólásra. Az a 
véleménye, hogy ezeket a kérdéseket a 
kabinetnek a képviselőházban való be­
mutatkozás előtt kell tárgyalni a párt­
nak — s már akkor állást kel! foglalnia.

Podmanicky lemondása.
Az értekezlet végén Podmanicky 

elnök magán ügybon kért szót. Megkö­
szöni a párttagok támogatását s agg 
korái a való hivatkozással az elnökségről 
lemond.

Hodossy Imre: Érzi, hogy e pilla­
natban nem hallgathatnak. Hálát kell 
mondani PodmanickymA, a ki annyi időn 
át oly példásan viselte az elnöki tisztet. 
Ha nehezére esik is — kéri, hogy o pil-

I ianatban, a mikor a hatvanhetes kiegye­
zés épségének védelmében mindnyájunk- 

; nak össze kell tartani, ne hagyja el 
1 helyét.

Podmanicky megköszönte az ovációt 
' s a szabadelvű had nagy éljen rivalgä^a 

közben bezárta az ülést.

Egyház és iskola.
Követésre méltó nemes példa.

j — Adomány a siketnéma iskolának. —
1 Másfél éve annak, hogy egy, Deb- 
. recenbsn felállítandó siketnéma intézet 
; érdekében megindult a mozgalom s e 
; másfél év alatt Debrecen és Hajduvár- 
! megyének a eu'itúráért áldozni mindig 
; kész közönsége az intézetet már meg is 
i teremtette.

A siketnémákat gyámolitó egyesü­
letnek már eddig is nem egy alapító és 

, rendes tagja van, ma azonban valami 
nagyobb dolog történt.

Dr. Wolafka Nándor, rom. kath. c. 
püspök, kanonok, plébános ur ő Méltó­
sága megjelent nálam s azon nemesielkü 

■ elhatározásáról értesített, hogy úgy ez 
évben, mint a következő években 2 siket- 

I néma gyermeket saját költségén iskoláz- 
; tat a debreceni intézetben, az eltartás 

költségét — évi 400 koronát — a gyá- 
moiitó-egyesüietnek fizeti be. íme, 6 Mél­
tósága segítő kezét odaoyujtja azoknak,

; a kik eihagyatottságukban erre leginkább 
rászorulnak. Nagylelkű s jó szívre valló 

j eiHatározás. De nem dicsérjük, a jótett 
: önmagát dicséri I A gyámolitó-egyletnek 

legelső ilynemű alapítványa ez; épen 
azért örök bálára kötelezte ie ő Méltó- 

: sága egyesületünket is, az egyesület gyá- 
, moltjait, a siketnémákat is. Isten áldása 
: legyen a nemesszivü adakozón s lelje 

sokáig örömét az intézet fejlődésében!
Tisztelettel:

Oláh Károly, tanácsnok.

Könyvtáros választás a főisko-
lábán. A Felsőbb Tanulók Olvasó-egy- 
leiében tegnap délután volt meg a köny v­
táros választás. A választás délután két 

' órakor vetíe kezdetét és a közbejött 
rendkívül izgalmas jelenetek miatt csak 
este 3lt6 órakor záródott le. Két jelölt 
állt egymással szemben: Kun Szabó 
Gyula 3 th. és az Ozory-párt jelöltje: 
Pálur Miklós. Már kezdettől fogva telje­
sen bizonyos volt Kun Szabó győzelme, 
a ki mellett a legnagyobb lelkesedéssel 
csoportosult az ifjúság túlnyomó része. A 
Pálar-párt kisebbségének tudatában egy 
alkalommal meg akarta gátolni a szava­
zás folytatását, azonban Harsány! Pál 
H-iéníor, elnök közbelépése, ki a válasz­
tást teljes tárgyilagossággal vezette, a 
rendet csakhamar helyre állította. így a 
választás szabályszerüleg és rendben folyt 
le. Este %6 órakor hirdette ki Harsányi 
szénior, elnök a szavazás eredményét, 
mely szerint a beadott 302 érvényes sza­
vazat közül Kun Szabó Gyula 3 th. 177 
szavazatot, az Ozory-párt jelöltje : Pálur 
Miklós pedig 125 szavazatot nyert. Tehát 
Kun Szabó Gyula 52 szavazattöbbséggel 
könyvtárossá megváíasztaiott. A válasz­
tás eredménye az ifjúság többségénél 
nagv lelkesedést keltett, mely zászlók 
alatt az uj könyvtáros tiszteletére ősi szo­
kás szerint körmenetet rendezett, miköz-

Friss töltésű

elismert------

== legjobb Répát! ásváay és borviz megérkezett s kapható minden jobb vend glőben s 

Kontsek Géza, Csávák József, Gerébv Fdlöp utódai és Fé Agy házi Tá­
ros uraknál — A legizletesebb s legegészségesebb erdélyi borviz.

Síinehagyott, elpiszkojédott rnkák vagy kelmék festését és tisztítását kifogástalanul tisztítja, olcsó árak meíl-s t
K02TCZ JÓZSEF kelmefestő és vegytisztító intézete Debreczen.

Műhely V&r-utoze, 7-ik szám, a Zenede után — Főüzlet Batthányi-utöza 2-ik szám
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ben folytonos éljen riadalommal üdvözölte j 
az ifjúság uj könyvtárosát. A derék uj j 
tisztviselő megköszönte a választók bi- i 
zalmát, miután az ifjúság teljes rendben j 
lelkesen oszlott szét.

Beiratáe a kereskedelmi esti ; 
szaktanfolyamra. A debreceni keres- j 
kedelmi esti szaktanfolyamára a beiratá- í 
sok f. évi október 1—10. napjain eszkö­
zöltetnek az igazgatósági irodában na­
ponkint délelőtt 11—12 ig és délután 
5—6-ig. A behatásnál a keresztlevél 
(anyakönyvi kivonat) okvetlenül bemuta­
tandó és az egész évi tandíj (40 kor.) 
lefizetendő. A tanítás kezdete folyó évi 
október hó 12-én este 8 órakor az I. 
emeleti 15. sz. teremben. — Az igazga­
tóság.

Kutya helyett a feleségét lőtte 1
le. Megrendítő szerencsétlenség történt j 
tegnapelőtt Ittvarnokon Csanádi Mátyás ■ 
odavaló gazda házában. A gazda ugyanis j 
feleségével künn aludt a tornácon, a mi- j 
kor egyszerre csak vad kutyaugatás riasz- | 
tóttá őket fel álmukból. Az asszony föl- j 
kelt, körülnézett az udvarban s látta, I 
hogy idegen kutya van benn. Erre azt j 
mondta férjének, hogy menjen be fegy- ] 
vérért s lőj je le a kutyát. A gazda úgy ; 
is tett, szerencsétlenségre azonban a sö- j 
tétben a lövés félre ment és az asszonyt j 
találta, úgy, hogy nyomban összeesett. A ; 
férj kétségbeesetten futott orvosért, de j 
az asszony sebe olyan, hogy nincs re- \ 
mény életben maradásához. A hatóság i 
megindította a vizsgálatot.

......... .... i

HÍREK.
Éjjeli posta.

Gyilkossági merénylet egy 
pénzeslevélhordó ellen.

— Távirati tudósítás. —
Budapest, szeptember 23. !

A főváros egyik legnépesebb ! 
utcáján, a hol ezer meg ezer em- \ 
bér jár-kel s legpezsgőbb élet [ 
uralkodik, ma páratlan vakme- I 
rőséggel követtek el rablógyil- j 
kossági merényletet egy pén- ' 
zeslevélhordó ellen. Noha a ház 
előtt tömérdek ember járt-kelt és ; 
nagy nyüzsgés volt az utcán ; 
noha a fölháboritó merénylet a 
lépcsőházban történt, mégis sike- j 
riiit a rablógyilkosnak elmene- : 
kölnié és magával vitte a zsák­
mányt is. A merényletről az 
alábbi tudósításban számolunk be 
részletesen :

Az áldozat.
Buda István 44 évjs, komárom- 

megyei, kócsi-i születésű posták ézbesilő 
ma reggel a Verseny-utcai 70-es számú 
kézbesítő-postahivatalban jelentkezett, 
mint rendesen szoJgálattélehe. Magas, 
erőteljes ember, a ki körülbelül három '. 
vagy négy esztendő óta áll a posta 
szolgálatában és mindjg igen megbízható 
embernek bizonyult. Átvett 5306 korona 
értékű kézbesítést készpénzben és utal­
ványokban. Elindult annak rendje-módja 
szerint a kocsival. A kocsis neve, a ki a 
lovakat hajtotta Teszarek József volt és 
a 364 es számú kocsival mentek tovább.

A kézbesítést Boci a István a József- 
körut 2-il: számú házban kezdte és

kézbesített pénzt, és pénzeslevelet ebben 
a házban, valamint a 8-as számú ház­
ban is

& merénylet.
Azután betért a József-körut 14-ik 

számú házba. Háromemeletes, hatalmas 
épület ez. Felment a 3-ifc emeletre. Ott 
elvégezte a dolgát és gondtalanul, semmi 
rosszat sem sejtve eljutott a második 
emeletre.

Ott egy fekete ruhába öltözött em­
ber, a kin bő köpenyeg is volt, hirtelen 
odaugrott és egy baltával hatalmas csa­
pást mért a kézbesítő nyakszirtjére. A 
vér azonnal elborította, mert a balta óriási 
tátongó sebet ütött rajta. Boda István 
elesett. A merénylő hirtelen lekapta róla 
a pénzes táskát és magához ragadta azt. 
A merénylő, a mikor látta, hogy csa­
pása nem volt halálos, késsel esett neki 
az áldozatának és szive tájékán még- 
egyszer halálos sebei ütött rajta. Az­
után nem törődvén tovább áldozatával 
nem nézvén, él-e vagy meghalt-e az ál­
dozat, lerohant a lépcsőkön.

A kapu előtt Kramer Hennin nevű 
cseléd, a ki ugyanabban a házban szol­
gái Finn A.-nál, karján megragadta a 
merénylőt, mert hallotta, a mint valaki 
a lépcsőn kiáltotta :

— Jaj a pénzem !
— Hová viszi ezt a pénzt ? — 

kérdezte rémülten a szakácsné.
A merénylő a falhoz vágta a sza­

kácsnőt, a ki látta, hogy a táskát a kö­
pönyegébe takarja és átfut a Rökk Szi­
lárd-utcára nyíló 4-ik számú átjáróházba. 
A merénylő befutott oda és csakhamar 
eltűnt a szakácsné szemei elől.

A tett után.
A József-körut 14-ik számú ház lép­

csőháza tele van vérrel és iszonyú hatást 
tesz a szemlélőre. A ház előtt, miután a 
tett hire villámgyorsan terjedt el, óriási 
néptömeg verődött össze, mely sokáig 
ücsörgött ott és felháborodva tárgyalta a 
merényletet.

Ä súlyosan megsebesített kézbesí­
tőnek még volt annyi ereje, hogy a má­
sodik emeletről az első emeletre leván- 
szorgott. Ott folyton csak azt kiáltotta:

— Jaj a pénzem !
A második emeleten a nagy vér- 

veszteség folytán elszédült és elesett. 
Csakhamar megérkeztek a mentők, a kik 
a súlyosan sérült ember sebeire a* első 
kötést alkalmazták, aztán beszállították a 
Rókus kórházba. Rögtön a műtő-asztalra 
fektették és hozzáláttak a sebek bekö­
téséhez. Az orvosok veszedelmesnek, de 
nem föltétlenül halálosnak mondják álla­
potát.

A tanuk.
A merénylő, mint említettük, a 

Rökk-Szilárd-utca 4-ik számú átjáró há- 
son menekült. Onnan valószínűleg a vér- 
nyomok után és a járó-kelők vallomásai 
alapján üldözik tovább a merénylőt. Egy 
Stern Elemér nevű pincér jelentkezett a 
Népszínház utca és József-körut sarkán 
lévő postahivatalban és jelentette, hogy 
a merénylő tiszta fekete ruhában volt és 
bő köpönyeg volt rajta.

Megállapították, hogy a táskában, 
melyet a gonosztevő magával vitt, körül­
belül hatszáz korona készpénz lehetett.

X Marconi New Yorkban. (Éjjeli 
express tudósítás.) A dróttalan taviró 
feltalálója most New-Yorkban dolgozik 
egy állomás létesítésén. Marconi a leg­
jobb reménységgel van eltelve tanulmá­
nyának sikere felől.

X Az oroszországi zsidózavar- 
gások. (Éjjeli express tudósítás.) A hó­
méit zsidóüldőzésakrő! újabban a követ-

I
I kérő részleteket jelentik: Csekély híja 

volt, hogy Hőméiben meg nem ismétlőd- 
: tek a kisenev.i rémnapok. Az üldözés 

tulajdonképeni oka az volt, hogy a kor­
mány meg akarta akadályozni a május 
eísei ünneplést s ezért a vasúti munká- 

' sokat titokban feluszitotta a zsidók ellen. 
: A zavargások most 11-én, pénteken kez-
■ dődtek a hering- árusok között. A zsidó 
I kereskedők összekaptak a keresztény áru­

sokkal. A civódásnak nem lett komoly
: következménye. — Pénteken a feldü- 
! hödött vasúti munkások az állomás- 
I ról lármázva a városba vonultak. — 

Egyenesen abba a negyedbe mentes, a 
j hol a vagyonos nóposztály lakik, de az 
I utat a katonaság zárta el. A zavargók 
! ezzel a szegényebb zsidó lakosság házai 

felé tartottak és azokat kifosztogatták. 
; Mikor a zsidók ellenállottak s nem en- 
\ gedíék bútoraikat s holmiaikat elvinni, a 
! katonaság is közbelépett s az összegyü- 
j lekezelt zsidóknak utjekat állotta. Lövé-
■ sek dördültek el mind a két részről s a 
i támadók, meg a védők közül vagy húsz,

huszonnégy ember holtan terült el. A 
: katonaság puskaagygyal verte vissza a 
; zsidókat, a kik kétségbeesetten nézték a 
! katonaság sorfala mögül, mint viszik el 
! mindenüket. Ekkor már csendőrök érkez- 
i tek s megakarták akadályozni a rablást, 
i azonban a katonák a zsákmányolókkal 
! tartottak.
I X Delaunar meghalt. (Éjjeli ex- 
I press tudósítás.) Párisbol jelenti egy teg- 
[ napi távirat, hogy Delaunar, a nagyhírű 

színművész meghalt.i

________  1908 szeptember 24.

A debreceni gzinhás nyugdíj- 
1 intézete tegnap délután Sesztina Lajos 
í elnöklésével választmányi ülést tartott, a 
i melyen jelen voltak dr. Kola János, 
j Rickl Antal, Mándoki Bála, Foltényi 
i Vilmos. A választmányi ülés tárgya dr. 

Kola János indítványa volt. Az indít­
vány a nyugdíjalap végleges rendezését 
célozta. Indítványozta dr. Kola, hogy 
tartson a nyugdijegyesület október hó 
folyamán közgyűlést, a melyen mondja 

I ki, hogy 45 ezer koronát kitevő alapjá- 
1 nak átengedésével lépjen be a városi 

nyugdíjintézetbe a színész nyugdíjintézet. 
! Áz indítványt a választmány egyhangu- 
1 lag elfogadta. Hisszük, hogy a közgyü- 
: lés sem fog akadályt gördíteni a terv elé, 

annyival is inkább, mert a 10 nyugdíjas 
: közül kettő már elmúlt 83 éves, a többi 
’ pedig 50-70 év között van. A választ­

mánynak a terv megvalósítására Oláh 
Károly tanácsnok készséggel Ígérte meg 
a támogatást.

I ÚJDONSÁGOK.

Országos athletikai versenyek.
Ä budapesti Torna-Club nálunk.

— szeptember 24.
A D. T. K. E. vasárnap, e hő 27-én, 

délelőtt és délután országos athletikai 
versenyeket rendez a nagyerdei Sport- 

• téren. Ezek a versenyek, a mint az elő­
jelekből kitetszik, olyan arányúak lesz- 

: nek, a minők Debrecenben még sohasem 
, voltak.

Dr. Horvav Róbert egyleti titkárhoz 
tegnap igen érdekes nevezések érkeztek.

RA LKÁNY I ANTAL fényképészeti műterme n. n>
Speczialista gyermekfelvételekben. Első leg- —

— modernebb kivitelű fényképek műterme, ____________________ _
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Benevezett a budapesti Torna-Club, Ma­
gyarország egyik legjelentősebb sport- 
egyesülete is, mely 51 taggal képvisel­
teti magát. Lejön a postások hires 25 
tagból álló torna- és fooíball-csapata is. 
A mi labdarugónk a postásokkal fognak 
matckelni. Ugyancsak tegnap neveztek 
be Arad, Szabadka és Pozsony torna- 
egyletei, valamennyien teljes csapatukkal. 
Ez utóbbi egyletek az összetett és athle- 
tikai versenyekben fognak rásztvenni.

A versenyek sikere igy feltétlenül 
biztos. Debrecen közönségének a legim­
pozánsabb látványok egyikében lesz része. 
Olyan verseny lesz ez, melyre a D. T. 
K.'E. mindig büszkén tekinthet vissza.

* A debreceni dohánygyár aj 
igazgatója. A pénzügyminiszter Puskás 
József budapesti dohángyári aligazgatót 
a debreceni dohánygyár igazgatójává ne­
vezte ki. Az uj igazgató állását a jövő 
hónap 15-én foglalja el.

* A városi tanács teljes tanács 
ülése. A városi tanács a" közgyűlés 
tárgysorozatának megállapítása vésrett 
tegnap délelőtt teljes ülést lartott~Áz 
ülést ma délelőtt folytatják.

* A debreceni ev. ref. főgynt- 
nasium kassai kirándulása fényesen 
sikerült. Megérkezésüknél a rendezőség 
hivatalosan fogadta s Kassa első szállo­
dájában, a Schal k-házban szállásolta őket. 
Délelőtt megtekintették a kiállítást, a 
múzeumot, a dómot és a várost. Délután 
a Csermely-völgybe rándultak ki, honnan 
a Bankó hegyre mentek fel, mintegy 
800 méter magasba, honnan remek ki­
látás nyílik az egész vidék fölött. Vasár­
nap reggel Sátoralja Ujhelyre ment a 
társaság, honnan Széphalomra, Kazincy 
Ferenc mauzóleumához s sírjához zarán­
dokoltak, hol rövid ünnepély után a 
Kazincy birtok tulajdonosa, br. Sennyei 
Géza vilás reggelihez hívta ifjainkat. 
Délben Sárospatakra mentek, hol a fő­
iskola tanárkara fogadta őket. Ebéd után 
a főiskola szertárait, múzeumait, a várost 
tekintették meg, jelenvoltak Kossuth 
rerenc fogadtatásán a főiskola imater- 
méban. Este a főiskola tanárkara s ' 
ifjúsága bankettet adott a kirándulók 
tiszteletére. Hétfőn reggel Kossuth Fe­
renccel együtt hagyták el Sárospatakot, 
miután a Rákóci-várat megtekint ették, 
bazdagon tapasztalatokban s szép emlé­
keikéi tértek vissza a mindenütt hires 
debreceni collégiutn ifjai.

* A jog- és pénsSgyi-bisottség 
uióse. A jog- és pénzügyi-bizottság ma 
délután 3 órakor Bészüer Károly tb. fő­
jegyző elnöklésével ülést tart. Az ülés 
tárgyai lesznek : 1. Az Arany Bika lég­
imé készülékeinek helyre hozatalára 
igenyelt póthitel kérése. 2. Az 1904, évi 
költségvetés.
, * A római kathoiikus elemi is-
kola kibővítése. A római kathoiikus 
elemi iskola építésére beadóit ajánlatok 
lelett tegnap kellett volna dönteni a vá­
rost tanácsnak. A döntés azonban elma- 
r™ u római kathoiikus egyház iskola­
székének időközben beérkezett beadványa 
?n'aijl- A beadványban kifogásolja az 
iskolaszék a már elkészített tervet — és 
azt mondja, hogy a megállapított költ­
ségé etesse! még egy tantermet fe! lehet 
építeni. Beadványa mellé tervet és költ­
ségvetést is csatol az iskolaszék elnök- 
jege. A beadvány után a tanács úgy ha­
tározott, hogy 'Oláh Károly és Tikos 
Imre m i reggel Wolafka Nándor püs- 

helyszíni szemlét fog tartani s 
a beadvány felett Oláh Károly tanácsnok ; 
e-Oaidói jelentése után a pénteki rendki 
vu ' tanácsúiéi en fog dönteni.

Uj árvaanya. A vallás- és köz­
oktatásügyi miniszter Csiky Erzsébet 
okleveles tanítónőt a deb-oceni országos 
tanítói árvaházhoz sagédárvaanyának ne­
vezte ki.

* A munkás dalárda ajándéka.
Amerikából kapott lelkes hangon tartott 
levelet a debreceni munkás dalegylet. A 
new yorki magyar dalárda irta a meleg 
sorosat s kérte a debreceni munkás dal- 
egyletet, hogy menjen át Amerikába, 
vagy pedig küldötíségileg képviseltesse 
magát az ö zásziószentelési ünnepélyükön. 
A munkás dalegylet azonban nem tehe­
tett eleget a kívánságnak s hogy a szí­
vélyes meghívást valamiképen mégis vi­
szonozza, elhatározta, hogy emlékaján­
dékkal lepi meg a new-yorki magyar 
dalárdát. Erre a célra beszereztek egy 
csikóbőrös kulacsot, a melynek egyik 
oldalán a dalárda jelvényei, a másik olda­
lán Csokonai versa áll: „Drága kincsem 
galambocskám, Csikóbőrös kuiacsocskám, 
Érted halok, érted élek, Száz ieánynyal 
nem cserélek.“ A kulacsot megtöltik jóféle 
sestakertivel s úgy küldik el az amerikai 
magyaroknak.

* Ás önkéntes iskola átvétele.
Az újonnan épített önkéntes iskolát, a 
melybe az idén nagyon kevés önkéntes 
fog bevonulni, szeptember 30-án veszi át 
a katonai vegyes-bizottság az építő mes­
terektől. A katonai vegyes-bizottság 
elnöke Kovács József polgármester, aka­
dályoztatása esetén Vecsey Imre főjegyző 
lesz.

* A kereskedő ifjak zászlóava­
tása A dal növeli, a dal fejleszti a 
hazához való szereteteí. A magyar nem­
zeti-dal volt egyike és lesz minden idő­
ben a magyar nemzeti szellem, az össze­
tartás és a testvériség hatalmas kapcsá­
nak. Emez elvek vezették derék keres­
kedő ifjainkat, midőn 17 évvel ezelőtt 
dalkört létesítettek, mely dalkör városunk 
szépszámú daloskörei között ma már az 
elsők között foglal helyet. Számos és 
élvezetes hangversenyeik eredményéből, 
valamint a tagok hozzájárulása és gyűj­
téséből gyönyörű lobogót szereztek be 
ífjaink, melyet méltó ünnepségek között 
folyó évi október hó 11-én avatnak fel. 
Az összes helybeli dalkörök és kereske­
delmi tényezők résztvéteie előre is biz­
tosítja eme ünnepély sikerét. Legköze­
lebb már az ünnepély programmját is 
részletesen ismertetjük.

* Miniszteri jóváhagyás. A „deb­
receni m. kir. pénzügyi tisztviselők kug­
lizó egyletének“ alapszabályait a belügy­
miniszter tegnap látaraozta.

* A magyarországi cipész csiz­
madia munkások és nmnkásnők szűk 
egyletének debreceni csoportja folyó hó 
27-ikén, (vasárnap) délután 3 órakor tartja 
első rendkívüli közgyűlését a Füvészkert- 
utca 5. ez alatti helyiségében a követ­
kező venddel: A szabászat! szik tanfolyam 
megkezdése és a szakseyleti dalkör meg 
alakítása. Felkérjük a tagtársakat a pontos 
megjelenésre, valamint azon munkástár- I 
sainkat is, a kik alakulandó dalárdánk­
ban, mint működő tagok akar nak belépni. 
Tisztelettel a választmány.

* Kossoner,nyilván!iiís. Mindazon | 
rokonok, barátok, jó ismerősök, kik fe- j 
iejthetetlen kedves kis leányunk Juliská­

nak végtisztességíételén jelen voltak s 
; ez által fájdalmunkat enyhítették, fogad- 
' ják őszinte köszönetünket. Szőilősy Dá- 
j niel ée családja.

® Iparos tanulók tanulmányi
i útja A kereskedő tanügyi m. kir. mi- 
S nisztorium rendelete folytán és tárcája 
i terhére e hő 26 áa este Í0 helybeli ipa- 
j rostanuló fog Vántsa György ipariskolai 
j rajztanár vezetése alatt Budapestre utazni, 
j hogy ott az iparosíanulók és segédek 
I munkakiállitását megtekintse, tanujmá- 
j nyozza és annak dr. Láng Lajos minisz­

ter által személyesen eszközlendő bere­
kesztésén jelen legyenek. E 10-es csoport 
e hó 27-ikét fogja ottan tölteni csak s 
már 28-án hajnalban városunkba visz- 
szatémek. Az iparos iskola igazgatósága 
által kijelölt iparosíanulók a következők : 
Nánási Kálmán asztalos, Tóth Zoltán 
szobrász, Papp György díszítő (könyv­
kötő), Kiss Bálint cipész, Mórik Gyula 
szabó, Gönci Gábor szobafestő, Erdei 
József géplakatos, Kovács Lajos lakatos, 
Ferenci Miksa kárpitos, Sinai József 
épület-asztalos. Debrecen város tanácsa a 
tanulók részére 1—1 korona ajándékot 
adományozott.

” Eljegyzés. Papp Sándor magy. 
kir debreceni 3. honvéd gyalogezredbe!! 
őrmester eljegyezte Miklós Gergely ura­
dalmi erdész kedves leányát Arankát. 
(Felső-berekszóról. Szilágymegye.)

* Kitiltott asszony. Hírneves alak 
volt valamikor Hóris Istvánná. Mint 
javíthatatlan, állandóan szerepelt neve a 
rendőrségen, mig végre a királyi törvény­
szék elé került, a hol 31 rendbeli lopás 
és 2 rendbeli orgazdaság miatt három 
évi fagy házra Ítélték. Büntetését Mária- 
noszlrában töltötte ki. A hosszú három 
év eltelt s Hóris Istvánná újból megje­
lent Debrecenben, hogy itt letelepedjen. 
A. rendőrség azonban, tekintettel arra, 
hogy még 1898-ban végleg kitiltotta a 
városból, nem engedte meg itt tartózko­
dását s a legközelebbi vonattal illetőségi 
helyére toloncolta.

* Kié a pénz ? Folyó hó 19-án a 
Degenfeld téren egy hon vád, egy bizo­
nyos nagyobb összeget talált. Igazolt tu­
lajdonosa a 3. honvéd gyalogezred iro­
dájában átveheti.

* Xössönotnyilv&nitás. Sajog szi­
vünk még most is a rettentő csapás 
súlya alatt s anyai, testvéri, rokoni keb­
lünk még mindig zokog. De a szivünket 
tépő fájdalom tüze szinte megenyhült az 
együttérző keblek meleg részvétén, meiv- 
lyel messze idegenből ideszakadt szere­
tett leányunkat, hü feleséget, gondos 
anyát, szerető rokon' s unokát, utolsó 
útjára elkísérték. Fogadják a végtiszt es­
ség tételen megjelentek igaz részvétükért 
a síró anyák, gyermekek, bus, beteg férj 
s gyászoló rokonok fájó szivéből jövő 
őszinte köszönetét. Végit Lajos családja 
s rokonai.

* Meglopott caizmadiasegéd.
Nagy hibát, követett el Bokor János 
csizmadiasegéd, mikor eidiesekedett kol­
légája előtt, hogy neki mennyi összeta- 
karitott pénze van. Molnárban, a kinek 
sohasem volt pénze, feikoltötte az aivó 
ördögöt, a mely nem is hagyta addig 
nyugton, mig a pénzt meg nem szerezte. 
Az éj folyamán kikutatta a kollégája 
zsebét s abbói ötven koronái egy sárga 
börtárcával együtt kiveit. A lopás után 
megszökött a város terűidéről.

* Meglopott pályaőr. Egy szegény 
vasúti pályaőrnek. Szabó Józsefnek ellop­
ták a j Izé m használt lámpását s ezzel

a Miklós és Markbreit ^
bazárüzletében. Frohe er szálloda mellett

czipók, kalapok, ingek, nyakkendők, gallérok, 
kézelők, harisnyák, Aeztyük, alkalmi vétel
^folytan rendkívül olcsón szarezhetóa: be. ~
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meglehetős zavarba ejtették a szegé-.y 
embert, a ki érméikül nem t.het szolgá­
latot. Az egész lámpa nem nagy értéket, 
mindössze 5 koronát képvisel, de egy 
pályaőrnek e;; is sok és érzékeny veszte­
ség. A lelketlen tolvajt a csendőrség 
keresi.

* Tegnapi halottak. Tegnap a 
következői; hunytak el Debrecenben : 
Goldstein Ferenc izr. 7 éves, Goldstsin 
Lajos izr. 4 hónapos és Dézsi Lászió 
ev. ref. 21 hónapos.

1 Szép bajusz nyerhető hires a 
hajdúsági pedrő használata által. Debre­
cenben kapható Tóth Béla gyógyszertá­
rában. Böszörményben Bernáth "Miklós 
gyógyszertárában, valamint a készítő 
Grósz Nagy Ferenc gyógyszerésznél Hajdú­
szoboszlón. Egy doboz ára ötven fillér.

* Női ruha varrónő tudatja az 
igen tisztelt munkátadóival, hogy meg­
érkezett Budapestről, a honnan a leg­
újabb szabásokat hozta; elfogad angol­
os francia munkát. Vidéki megrendelése 
két is elfogad : Nógrádi Sándorod, Kos­
suth utca 61. Ugyanott jobb házból való 
tanulói eánvofc felvétetnek.

* Smyrnaeoagrss, canava, kézi­
munka-posztó, piüsch, bársony, atlas, taflt, 
duchess, Luisian, moire és pongis selyem, 
himzőselyem, kötőpamut, cérna és selyem, 
északi, Smyrna és gyöngyfonal, nagy- 
választékban rémolcsón szerezhető b‘r- 
Bartha Kálmán főtéri üzletében.

* Építészek, mérnökök, nagy­
kereskedők, ipari vállalatok és tan­
intézetek részére a legjobban ajánlható a 
tegejabb találmánya Kühne-féle „Zeus1* szá­
mológép, mely az _ ipar és kereskedelem

ágában legjobban használható ké­
szülék szorzásra, osztásra, kamatszámok, 
egyenletek és arányszámításokra, óra- és 
átalánymunkabér, körfelület, négyzet, köb­
tartalom, gyökvonás és logar számításokra 
stb. stb. Rendkívül könnyen kezelhető, fel­
tétlenül biztos, gyors és áttekinthető, úgy, 
hogy az eddig ismert számológépet gyorsa­
ságban és biztonságban messze felülmúlja. 
Emellett „Zeus“ számológép szerkezete oly 
egyszerű, hogy tévesen beállítani lehetetlen 
es a használatban a g'ép semmiféle javítást, 
vagy igazítást nem igényelhet. A gép állan­
dóan tiszta is marad, mert a kivehető belső 
henger tiszta vízzel bármikor lemosható. A 
„Zeus“ számológép tartós és egyszerű szert 
kezete meliett csinos alakkal és tetszetős 
kukővel bír, ugv hogy bármely irodának is 
díszéül szolgálhat. A ..Zeus“ számológép 
megrendelhető helyben Horovitz Zsigmond 
könyvnyomdája ^ és papirkereskedésében, 
riacz-u. 66. sz. Lgyanott a gép megpróbál­
ható es használati utasítások is kaph .tók.

* A legfinomabb női- és férfi-ha­
risnya kötök, nadrágtartók, knikerhoker 
egyenes tartok, nyakkendők, gallérok é* 
saját gyártmányú női- és férfi-keztvük 
nagyválaszíékbaii kaphatók: Na-y András 
keztyügyáráb>n. Kőtemplom-bazár.

TÖE¥BIYKEZÉS.
§ Kinevezés. A debreceni Ítélő­

tábla elnöke Ború. Gyula ügyvédjelölt 
nyíregyházi lakost, kir. táblánk kerüle­
tébe díjtalan joggyakornokká nevezte ki.

§ Siifoaztogatók. A napokban ki­
fosztották báró Podmaniekv Gáza kortaii 
kastélyát. Több értékes tárgyon kívül el­
vittek a pénzszekrényt is, nisi-bon 5000 
korona volt. A csendőrség megindította a 
nyomozást és kézrekeriietts a főbünö.-t 
bzabó bá :dor kertoszlegény személyében.
. mikc • ki hallgatták, feltűnést keltő val- 
lomásttett. Elárulta, hogy két évvel azelőtt 

Eckort József nevű ismerőse feltört-;

Péc-len a Ráday gróf családi sírboltját 
és kifosztotta a koporsókat. A csendőrség 
a vallomásra elfogta Eekortot és beki 
sérts a pestvidóki törvényszék fogházába.

TAvraATOHL
A függetlenségi-párt 

értekezlete.
— Távirati tudósítás. —

wehr miniszter előterjesztést tett az 
újonc törvény megváltoztatására. Az ülés a 
legnagyobb részvétlenség mellett folyt le.

CSARNOK.

ia örökség1.

Budapest, szeptember 23.
A függetleaségi-párt értekezletéről 

fővárosi tudósítónk a késő éjjeli órákban 
a következőket telegrafálja :

Az értekezleten Kossuth elnök ki- 
jelentette, hogy a helyzet tegnapról nem 
változott. A királyi manifesztum a had­
parancs megerősítése. Kéri. a párttago­
kat, hogy szóljanak a kérdéshez.

Polonyi Géza ismerteti a helyzetet, 
a mely a körülmények változásával sem­
mit sem változott. A nemzeti-párt teg­
napig velünk érzett, ma azonban Appo 
nyi és pártja hosszabb konferálások 
után abban állapodtak meg, hogy őket 
a manifesztum, melyet még délelőtt sé­
relmesnek tartottak, teljesen megnyug­
tatja. Khuen púdig kijelentette nekik, 
hogy tárcáját csak ideiglenesnek tekinti. 
A nemzeti-párt tehát ismét cserben 
hagyta a függetlenségi-pártot. A füg­
getlenségi-pártnak azonban kötelességét 
teljesíteni keli. Indítványozza, hogy a 
hadparancs ügyében kész felirattal áll­
jon elő a Ház holnapi ülésén a párt.

Justh Gyula csatlakozott Polonyi 
előterjesztéséhez.

A párt ezután megválasztotta a fel­
irati-bizottságot. Elnök ; Kossuth, tagok : 
Polonyi, Tóth János, Mezőssy Béla, Ba ­
konyi Samu.

Olay bejelentette, hogy Khuen 
ellen összeférhetlenségi bejelentést tesz.

A néppárt Kaas Ivor báró kivéte­
lével a sza'badeívüpárt álláspontjára he­
lyezkedett.

Bónis Sándort provokálták.
Miskolc, szeptember 23. Bónis 

Sándor miskolci polgár a Magyar- 
ország tegnapi számában Stuchiy 
pozsonyi vadászszázadost a ma­
gyar nemzet ellen intézett kiro­
hanása miatt erősen megtámadta, 
többek közt azt irta, hogy a lap 
utján fogadja tőle arculverését. 
Sthuchly e miatt táviratilag pro- 
vokálfutta tolcsvai Bónis Sándort 
s ma éjjel két katonatiszttel Po­
zsonyból Miskolcra érkezik, hogy ; 
Bónis segédeivel tárgyaljon. j

i
Ä pápa államtitkára.

Ró.ma, szeptember 23. Satolii 
bibornoknak államtitkárrá való 
kinevezése biztosítottnak látszik, 
miután Gotti jelöltségét elejtették.

A Reichsra h ülése.
Becs, szeptember 23. A Reichsrath i 

ma megnyílt ülésén kijelentette, hogy a 
hadseregügyóben minden osztrák kor­
mánynak fenn kel! tartani befolyását. A 
magyaroknak a szolgálati nyelv "megvál- 
tO -r;i'és..rii :e kei! tenni — erről szó sem 
lehet. A király döntése ez irányban kü­
lönben mér megtörtént. Ezután a Land-

— Regény. —
Irta: Than Gyula,

(Folytatás.)
A jó hir boldogsággal, örömmel töl­

tötte el Targa; Timótot épp úgy, mint az 
édes anyját. Ez a boldogság mindkettő­
jük arcáról sugárzott le.

— Köszönöm kedves barátom, — 
válaszolta Timót — hogy gondoltál rám 
a hogy ilyen, fényes eredményt értél ei. 
De különösen köszönöm, hogy a nagy ut 
fáradalmaitól som riadtál vissza, csak­
hogy ezt a jó hirt tudomásomra hozd. 
Gyönyörködj kedves Kálmánom édes jó 
anyám örömében, az én boldogságomban, 
mert azzá, mert boldoggá tettél engemet. 
Adja a jó Isten, hogy ezt én neked va­
laha ezerszeresen meghálálhassam.

— Ugyan Timót, csak ne.n fogsz 
háláról beszélni, mikor én veled szem­
ben kötelességei teljesítettem. Barátom 
vagy, hosszú iskolázás során ennek sok 
esetben taaujelét adtad. Ismétlem, ón 
csak kötelességet teljesítettem, a melv- 
lyel barátságunk révén tartoztam neked. 
Én vagyok boldog, hogy ezt tehettem. 
De hagyjuk ezt. Sokkal fontosabbak most 
ennél a feltételek. A nádosi gazdaság 
évenként harmincezer forint jövedelmet 
hoz rokonomnak. A te buzgósúgod eset­
leg nagyobb anyagi sikert is teremthet. 
Fizetésed a jövedelemtől függ. A feltéte­
lek szerint ugyanis kapsz Nádoson há­
rom szobás lakást, gazdasági udvarral, 
konyha kerttel, kocsi és lóbasználatot s 
a gazdasági jövedelemből tíz percentet, 
a mi ma is háromezer forintnak felei 
meg. Elfogadod ?

— Kedves Kálmán barátom, te tu­
dod, hogy a kérdésben már benne van a 
felelet is. Köszönöm, nagyon köszönöm 
buzgólkodasod, a melylyel reményemen 
felül segítettéi álláshoz. Elfogadom.

— Akkor tehát még ma, vagy hol­
nap velem jösz. Bemutatlak, Írásba fog­
laljátok a feltételeket s két hónap múlva, 
a hogy rokonom mondta, elfoglalod uj 
helyedet,

— Úgy lesz, a hogy akarod. Szives 
örömmel megyek veled, de ma vendé­
günk maradsz és csak holnap utazunk.

— Rokonom nagyon meg fog örülni. 
Ha meglát, még jobban megszeret. Tu­
dom, hogy boldog lesz, mert „ derék em­
berre bizza a gazdaságát. Ő pedig él­
het gondtalanul, nyugodtan, kedvtelé­
sének.

(Folyt, köv.)

62
Sons József és Társa utódai 

Debreczen.
Kistemplom- bazár. ——

Ás őasi idényre raktárra érkeztek 
óriási választékban

női diratkelme újdonságok.
Fnmozia flanel!. Franczia velezek.

Különlegességek selyem áruban. 
Szabott árak. Előzékeny kiszolgálás.

Igyunk Avas-ujfalusi „Oroszlán" termé zetes égrényes savanyú gyógyvizet üvegenként i2 fillér.
Kapható kizárólag a Sehwarts-féle dohánytő sdóben.

—™ Piarz-utcza 29 szám, a vároehásávuJ szemben ——
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^ *y petroleim
e%'a J®/ tisztán é»ő, szag nélki: u

^/solia nem füstül
M?/

g kapható
Deutsch Albert és Fi),

fOszerlereskedésében Hatvan-ntcza 9. s

Szőlőtermelők figyelmébe!!
Van szerencsém a n. é. szőlőgazdák fi- i 

gyeimébe ajánlani saját uj gyártmánya, vas- ! 
szerkezetű felülnyomó és kitűnő minőségű
hftPCSsiMimSlt me^yek háromszoros át- | 
UUi 2>a.JlUiS£frG,& tétellel és fatányérokkal j
vannak ellátva éa bármily eddigi gyártmányú j 
sajtónál nagyobb erőt fejtenek ki. Nincs n 
közepén csavar s így a törköly egy darabban 
kivehető, ezáltal nagy munka és időmegtaka­
rítás áll elő. Ajánlom továbbá saját gyárt-

mínyuszöiözuzóimai
szerű készítéséért felelőséget vállalok. Mind­
ezen előnyok daczára rendkívül olcsó árban 
árusítom ezeket és kérem meggyőződés végett 
a Deák Ferencz-utcza 22. sz. a. nagy­
raktáramat megtekinteni. Mély tisztelettel

Preizler Mór, mülakatos és gépműhelye.

Első Debreezeni Kézizálog Kölcsön 
Intézet Részvénytársaság

Debrec/en, Arany János-ntcza 9. 
(az Osztrák Magyar Bank mellett) 

Kölcsönöket ad :
arany, ezüst, értékpapíréig, 
kézmüára és terményekre, 

méi sékelt ka at mellett.
Az igazgatóság.

HIRDETÉS.

EGEDÜK,
Ív. pezdéezek részére úgy 

I mint előző években csakis

SCHMIDT S.
hangszerraktárában kapható.

!Fia s-utc^a 73. sss.

.Ai, még raktáron levő mosó áruimat 
u. m. fehér és színes piquétek, angol 
vásznak, hímzett batistok, cosmanósi 
kartonok árait leszállítottam és neve­
zett czikkek több százra menő ma­
radékait féláron árusítom el, aján­
lom továbbá elsőrendű minőségű rim- 
burgi. hollandi, oreás és czérna fonal 
vásznaimat, Schroll-féíe chiffonaimat, 
csikós jogyü havasi vásznaimat, női 
és férfi fehér és színes ajouros vászon 
zsebkendőimet, női, férfi és gyermek ha­
risnyáimat és mindennemű rövid árui­
mat, szolid, olcsó szabott árak mellett.

Teljes tisztelettel
hfáiudvary- Ltsjcs

Főtér, a nagytőzsde mellett.
Vágó Ando r-féle üzlet.

Z HUNNIA 5
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Debreezeni házikenyér sütöde, Vígkedvű 
Miháty-utcza 6 szám alatt megnyílt, hol na­
ponta friss debreezeni házikenyér kapható 
kilónként is. Satések reggel 8, délelőtt 11, dél­
után 3 órakor. Megrendeléseket elfogad és 
pontosan hazaszállít. Ugyanitt egy szoba, 
konyha, kamara és hozzátartozók kiadó.

KEIL-LAKK
legkitűnőbb mázolő-szer puha padló számára.

Keil féle viasr-kenőcs kemény padió számára.
Keil-féie fehér „Glasur“ fénymáz 45 krajezár.
Kei 1-féle arany fénymáz képkereteknek 20 kr.
K e i 1-féle szalmakalap-festék minden színben.

Mindenkor kaphatók :

Borsos és Társa ezégnél Debreczenben

#É'£Aif5aSÍSHIS?.SHSiSlíSasaSaSE>ia5i!S?AítSE ar

ELSŐRENDŰ

Női ruhák
é®

Costumoket
9 legújabb modelek után gyorsan 

és pontosan készít

i$my i it mu
ezég, KdSSüih-utsza If.

Gyásirnhák 8 óra alatt.
^fiasEsasEsasavzsasiüszsasBSHsasasEsasS^

5167 tksz. 1903.

árverési hirdetményi kivonat
A debreezeni ki*, törvényszék, 

: mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy 
az Alföidi Takarékpénztár végrehajtató- 
nak Tar István ellen folytatott végre­
hajtási ügyében a deb-eczeni kir tör­
vényszék (a debreezeni kir. jbiróság) 
tsrüietáu levő a debreezeni puszta- 
bánki 110 számú telekjegyzőkönyvben 
A+451. és 450. hrsz. alatt felvett 
ingatlanoknak végrehajtást szenvedőt 
illető felerészére a Tar József javára 
bekebelezett haszonélvezeti jognak ép­
ségben tartása mellett 996 korona 50 
fillérben megállapított kikiáltási árban 
a végrebejtási árverés elrendeltetvén, 
annak foganatosítására határidőül az 
1903. év október hó 8-ik napjának 
délután 3 óráját, e kir. tvszék ár­
verési termében kitűzte.

Kikiáltási ár a becsár azonban az 
árverésre kitett ingatlan szükség ese­
tén a kikiáltási áron alul is el fog 
adatni.

Az árverezni szándékozók tartoz­
nak a kikiáltási árnak 10°/o-át kész- 
péazben vagy óradékképes értékpapír­
ban letenni avagy az 1881. LX. t. ez. 
170. §-a értelmében a bánatpénznek a 
bíróságnál! előieges elhelyezéséről kiál­
lított szabályszerű elismervényt a ki­
küldöttnek átadni.

Az árverési feltételek a hivatalos 
órák alatt a kir. tvszék mint tkvi ha­
tóságnál és Debreczen város rendőr­
ségénél tekinthetők meg.

A kir. törvényszék, mint telek­
könyvi hatóság.

Debreczen. 1903. évi június hó 20.
Baróthy Béla, 
kir. tazéki bird.
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Díj* IC **óig fllUr, mmden eOTÍbbi tac 
4 fillér, vastagabb heteikkel xiytvneto* et4 

* kr. » flllér. .
Levélben; tudnkozédéfiolm po»* 
toene* vai«szol«sik, ha a uabcéfK 

po»l«b«*iyf»gr hetettldeíU*.
Apré hirdet'ifick elért UxetoadOb

Isewele^ós.
„Unatkozom“ levele van.

Azon feketeruhás hölgyikét, kit tegnap a Szir­
ti tezán le és ismét fel kisértem úgy félkilenczkor 
reggel és estve, kérem ismeretség lehetséges-e ? 
-Imádom önt.u

Egy pénztárnoknő, a ki n magyar és német 
levelezésben tehe* jártassággal bír, eg 7 női 
divatüzletben felvétetik

Csáthy Ferenc*/, könyvkereskedésében II. Egy­
ház-tér 2. szám, egy jó családból való négy 

! középiskolát, végzett tanuló gyakornoknak fel­
vétetik. Értekezhetni a könyvkereskedésben.

Egy gyári vállalat, fióktelep létesítésére Debre­
cenbe, 5000 koronával egy társ kerestetik.

Ajánlatok Bamberger Nagyvárad, Bómer tér 
Molnarsegéd és kazánfűtő félvétetik. Czim a 

kiadóban.

Szórakozni óhajt úri ember minden érdeknélkül, 
csinos hőig.gyei, titoktartás mellett. Ajánlatot 
„Úri ember“ czimen a kiadóba kérek.

Sok beszédnek sok az alja. Ajsért csak pár- 
szóval jelentjük ki, hopy Wallerstein Fülöp 
Fiai czégnél a beiratkozó diákok legjobban és 
legolcsóbban azerelhatik fel magokat fehémemü- 
ekkel, takarókkal stb. azonban ha nők akarnak 
ruhaszöveteket, vásznakat stb. venni, most szin­
tén nagyon jól és olcsón vásárolhatnak,

íicros Testvérek &Öi-div£t ámhásában divatos 
íiuhtkslmék. Selymek- Sefirek. Uivatoa jő Bgkís- 
tpk. Vásznak. Szőnyegek. Jő- clwő F6gg6By6fc 
A.g7ii»ritők, Fipsr&asUikak

Villamos házi csengők, villámba- Telefon 
ritób és telefonok készítését tartós szám 168. 
gyors és olcsó kivitelben készít Föld­
vári L. debreezeni első elektro mec­
hanikus, Kossutn-utoza 1. szám az 
udvarban. Javításoknál fél évi, uj 
berendezéseknél másfél évi díjta­
lan rendben tar tás illetve jó tállá« 
biztositatik. Vidékre soron kívül a 
leggyorsabb kiszolgálás Villamos 
műszerek, felszerelések raktár*.

Kristálytiszta, zzagnólküli petróleum, nem afóle 
galicziai fórrá-, legolcsóbban kapható Téréi 
utóda ezógnéi Hatvan-utcza 13. szám. 6 literes 
karmákba házhoz is szállítok.

Valódi szegedi, rózsa, király és korona paprika a 
legnagyobb választékban olcsó árak mellett kap­
hatók Lindenfeld Jenőnél, Városház-ntcza 2.

Elösmert tény, hogy a legfinomabb, tizztánégő, 
szagnólküli petróleumot, legolcsóbban csakis 
Fazekas Kálmán festék és petróleum üzletében 
Hatvan utcza 6. szóm szerezhetjük be.

; Egy fiatal, röfős kereskedősegád alkalmazást 
I keres. Czim a kiadóban.

Jó irásu fiatalember, napi 2 — 3 órán, esetleg 
egész napi írásbeli munkára felvétetik. Értekez­
hetni este 6—7 óra között a Szóchényi-utcza 
42. az üzletben.

Eladás*
Elköltözés miatt jó forgalmú fodrászüzlet eladó. 

Főtér II. sz. Ugyanott szobaberendezés is eladó.

Homokkert II. járás, 146. sz. ház eladó. Érte­
kezhetni a tulajdonossal.

Eladó szőlő
a legszebb kilátású helyen,

a Bihar—Dideregi hegyen,
az állomáshoz 2 perez, a városhoz 5 
pereznyire, 8000 töke, termő szőlő, ne­
mes csemege és bor fajok, 40 darab 
nemes oltott gyümölcsfa, szilvás, jó ivó 
viz, 1 szoba, konyha, borház, kőpincze 
©ladó. Értekezhetni lehet szeptember 
15-től 1 edden és szerdán szüretig, a tu­

lajdonosnővel a hegyen

özv. Torda Ferenczné.

Álapittaiott 1875. évben.
--

Egyedüli bútorgyár Debreczenben

SCHVARCZ VILMOS
cs. és kir. udvari butorgyáros 
és a legújabb szabadalmazott asztalok 

gyártója.
Üzlethelyiség: Piacz~-u. 7L

Gyártelep: Szálka-u. 5. 
Teljes lakberendezések állandó kiállításon.
Egyszerű, de kitűnő minőségű, saját ké- 
saitményü bútorok, a legfényesebb

kivitelig, legolcsóbb árban.

Költségvetések, rajzok, mintákkal
készséggel, díjmentesen szolgálok.

1186
7903" v. k. sz.

1 liter tisztán égő szalonpetrolöum 12 krajezár, 
Fél egyházi János füszerkereskedósóben Piacz- és 
Miklós-utcza sarok.

Vágott fa kapható kicsi és nagy mennyiségben 
C«apó-utoza 87. Varga, bükk, gyertyánfa 90 kr., 
tölgy és cserfa 80 kr. mázsánként. Hazaszállítva 
10 krral több. Megrendelhető Lusztig és Bán 
fü szerüzletóben.

A n. é. közönség szives figyelmébe ajánlom dí­
szes összeállítású sirkoszoruimat 50 krtól feljebb. 
Simonffy-u. 3. sz.

Linóleum, szobapadlólakk legolcsóbban besze­
rezhető Neu» ann Nándor festék nagykereskedé­
sében, Hatvan utcza 5.

Duráncz«i magyar befözni való baraczk kapható 
Tóth Kálmán füszerüzletében.

Jáczint és tulipánhagymák nagy választékban 
kaphatók Kontsek Gézánál.

Jelesen érettségizett joghallgató intelligens csa­
lidnál nevelőnek ajánlkozik. Tanít zongorázni, 
kezdőknek francziát, németet. Czim a kiadóban.

/ImwtfAfiiÄ mcnkákaí ízléses kivitelben, jutá­lj/ I |í| I HM () nyoe áron készít Zelinger Fde Deb- 
vzamiuüiv ree,6nb9]Q; Dar&bo*-ntos* 16. ».

A Donogán és Somossy
urak üzletüknél átalakítás miatt

ös darab tükör üveg kirakat 
rámával és felhúzó vas redőny- 

nyel eladó, értekezhetni lehet

Otrokocsi Vegh János
év. ref. egyház gazd. gondnokánál

Csapó utoza 23. sz.

Árverési hirdetmény.
A debreezeni kir. járásbíróságnak 

V. 2414/2 — 1903. számú végzése foly­
tán közhírré tétetik, miszerint a Ta­
karék és Hitelintézet részvénytársaság 
részére Micskev Dániel és adéstársai 
debreezeni lakostól 696 korona töke, 
ennek 1903. évi márczius hó 15-ik 
napjától számítandó 6°/0-os kamatai és 
eddig összesen 74 korona 76 fillér 
perköltség erejéig 1903. évi augusztus 
hó 19-én birdilag lefoglalt és 1258 
koronára becsült házibutorok, zongora 
és egyébb tárgyakból álló ingóságok 
1903. évi október hó 1-én délelőtt 
fél 10 órakor kezdetét veendő és 
alperes lakásán, Battyányi-utezán, 12. 
számú háznál megtartandó nyilvános 
bírói árverésen, a legtöbbet ígérőnek 
azonnali készpénzfizetés mellett, szük­
ség esetén becsáron alul is el fognak 
adatni.

Debreczen, 1903. évi szept, hó 12.
Török Péter, 
bírói kiküldött.

Csakis házasulandóknak
ajánlhatom legújabb merített és vésett

eljegyzési — meghívó levelek és kártyák dús válasz­
téka raktáramat. Újonnan be­
rendezett nyomdámban 

ízléses és divatos munkakiállitásával mérsékelt árakban versenyzők.
Mindennemű ügyvédi és hivatalos nyomtatványokat, számlákat, körleveleket, le­
vélpapírokat és borítékokat, névjegyeket, gyászjelentéseket a legolcsóbb árakban

finom kivitelben készít

± Ix. £Sb 1 y ^ í* in u e 1
papirkereskedése és münyomdája Főtér, 30. Dréher sörcsarnokkal szemben.

'.'903, Nyomatott a város könyvnyomdájában


